

## 抓重点 强沟通 同进步 ——在德威的运营工作感悟

◎ 计划运营部/段宸

转眼间，来到德威已经快三年时间。非常高兴可以在德威这个大家庭中一起成长进步，也非常荣幸能参与集团各个项目的建设当中。过程中有过困惑，有过迷茫，但是在大家的帮助下也渐渐理顺了工作思路。现在，把自己曾经的困惑和调整的过程做了以下总结，分享给大家。

### 曾经的困惑

1、自身定位不清，工作重点偏离主航道。有地产运营人对现状打了一个比方：房企是一艘船，老板是船长，运营是掌舵者。老板给了目的地，至于方向怎么走，走得快慢，载重体量规模，则是运营来定。而现实的情况是，本该掌舵的人，整天盯着船员干活，看看有没有偷懒的，有没有不好好干，运营干成老板的眼线。这样的运营，就像是特务，天天抓人家的小辫子，而不是帮大家解决问题。当然不招同事喜欢，怎么能体现自己的价值呢？

### 2、天天“压追”一线，处处讨人嫌。

刚开始部门只有我一个人的时候，两个项目同时开工，能第一时间掌握一手信息，只能依靠一线提交汇报材料，如专项计划、进度表、销项表、周报、月报等，来实现监督跟进的职责。一线对运营的感受就是“每次找我都不是什么好事，不是催交资料，就是下预警，要么就是下处罚”。

“了解现场进度情况，发现进度滞后了，就得发起预警，要求项目部制定赶工措施，赶工方案收上来了，又得组织其他部门要资源协助他们完成，完了得监督措施落实情况，再滞后又得出考



核处罚措施。”项目上同事也叫苦连天：工期紧任务重，白天现场忙得团团转，晚上还要整理当天数据。所以，有一些部分人非常反感运营部，认为这个部门手伸得特别长，什么都要管，却又不能提供实质上的帮助。

### 3、价值难量化，被视为无用的传话筒。

地产开发的各环节运营都有参与，但毕竟活儿不是运营干出来的，就连资料都是一线提交上来的。营销的业绩可以看签约回款利润，工程的成果可以看项目的进度质量安全成本，而运营呢？只是推动事情进展的人，似乎没什么可以拿出手的业绩。但是业绩不好时候，往往责任运营是跑不掉的。计划没做好，资源没协调到位，进度没跟进，考核机制不给力。有人就开玩笑说，地产运营干啥啥不行，背锅第一名。

价值得不到同事们的认可，最后导致工作被忽视。经常协调其他部门的工作时，提出需求往往得到的回复是“这个事情我知道了”、“这个事情不应该我们部门来做”、“这个事情为什么要我们做”等等。每当这时深深的无助感就油然而生。

虽然有困难，但是方法永远比困难多，想要做好工作，既需要个人提升，也离不开大环境的支持。

该如何破局，我总结了几点自我调整的方法：  
1、会抓重点，优先解决影响关键节点的关键问题。

集团之所以设立计划运营部，一是因为企业规模增长之后，数据和信息越来越复杂繁多，需

要有人来进行信息收集和筛选，帮助决策者跳出经验决策习惯，更高效、更精准地决策。另外，随着地产行业利润逐年被摊薄，生存竞争激烈，房企内部管理精细化的诉求突出，期望通过运营为公司降本提效，提升抗风险能力。

从这些出发点不难看出，运营要做的，不仅仅是信息收集，更重要的是筛选和判断。从中剥离出无价值的东西，梳理出事项的逻辑，形成解决问题的思路。因为面临的问题可能永远很多，而不管一线还是集团各部门，时间精力都很有限，能调用的资源也只有那么多，好钢一定要用在刀刃上，抓大放小，重点解决那些影响关键节点关键线路的问题。



### 2、能发现问题，也有一定解决问题的能力。

首先，能透过现象，找到问题本质。一线报上来的情况，往往只是事件本身，运营需要透过现象去找到背后的本质问题。举个例子，我们编制项目全周期计划，不能直接卡着几个节点就完事，要根据项目的实际情况全盘考虑，比如主体施工阶段，穿插施工有没有实现条件，进度和品质能否达到平衡，周转材料如何使用才能效益最大化。这些都是考验运营的基本功。

### 其次，沉一线，多帮大家想解决方案。

项目部遇到问题，导致节点延后，要和他们一起想办法，提出解决建议，而不是一味地做监督，下考核，让大家觉得你毫无用处。运营应该利用部门的特点，充分发挥资源协调作用，拉通横向部门解决问题，给予一线足够的支持。

3、计划要具有可落地性，责任得落到具体人头上。

计划未能按时完成，还有一个重要原因，是计划本身的责任主体不清晰，导致无人真正去负责。一方面可能是责任分配出现错位，比如本该由公司层面解决的，却压给了一线，一线根本解决不了。另一方面可能是因为分工不明确，甲有责



任，乙也有责任，丙也有责任，最终没有人真正去把事情扛起来，陷入了“三个和尚没水喝”的局面。所谓责任到人，一定是具体到某个人，而不是一群人。

### 4、运营人自己要拎得清，懂得处关系更要讲原则。

运营的价值，常常是通过协调来实现的。沟通能力、协调能力、判断能力必不可少。现在集团设有八大中心，日常工作不仅要协调各职能线，还要链接项目，平常和许多人都要打交道，如何处好人际关系也是运营日常工作很重要的一个环。而面对工作，运营则要极其实讲原则，有时候甚至不顾情面，只认规则不认人，一起以节点和业绩说话。达不成就要落实考核处罚机制，该处罚的处罚，该奖励的奖励，任何人任何时候都不搞区别对待，否则坏了规则运营也就失去威信。

### 最后

如今地产形势日益严峻，地产野蛮发展的时代已经过去。想要在寒风中屹立不倒，正是需要我们自身苦修内功，完善自我。我希望可以通过自己的努力，为集团各线条穿针引线，为集团的发展出一份力。集团也一定会在董事长的带领下，团结一致，同舟共济，冲破严寒，继续乘风破浪。

